

«Вместе навстречу звездам»: итоги межрегиональной познавательной акции.



Сотрудники отдела психологической поддержки читателей и научно-методического отдела Мурманской областной детско-юношеской библиотеки подготовили и провели для учеников 3 «А» класса гимназии №5 познавательную интерактивную программу «Знаете каким он парнем был?!».

В ходе мероприятия библиотекари рассказали ребятам о празднике – Дне космонавтики и авиации, раскрыли

удивительные факты из биографии Ю.А. Гагарина.

С большим интересом участники мероприятия слушали о животных, которые побывали в космосе: собаках Лайке, Ветерке и Уголке, обезьянках Мисс Бэйкер и Хэме, крысах Касторе и Гекторе, кошке Фелисетт.

В продолжение программы состоялась веселая «космическая тренировка», начавшаяся с проверки у присутствующих ребят вестибулярного аппарата. Далее школьники получили более серьезное задание. На время дети стали настоящими космонавтами и очутились в открытом космосе, где при помощи только жестов должны были объяснить другим участникам задуманное слово. С этой задачей все справились на «отлично»!

С удивлением юные читатели узнали, что среди них находятся самые настоящие инопланетяне и чтобы узнать, кто с какой планеты прилетел, прошли психологический тест. Результаты, представленные в шуточной форме, развеселили ребят и вызвали массу позитивных эмоций.

В завершение встречи библиотекари озвучили подборку блиц-фактов о космосе и порекомендовали книги, рассказывающие об удивительных тайнах галактики и самом первом космонавте Земли Ю.А. Гагарине.

Сотрудники Отдела электронных ресурсов Мурманской областной детско-юношеской библиотеки пригласили учеников 6 класса Мурманской коррекционной школы №1 вместе отметить День космонавтики.

Школьники погрузились в удивительный мир космоса и познакомились с редкой и опасной профессией космонавта. В начале занятия ребята вспомнили важные события, положившие начало космической эры. Далее дети узнали, как сейчас становятся космонавтами: как проходит отбор в отряд космонавтов, какие требования предъявляют к кандидатам, какие испытания ждут будущих астронавтов, и как на Земле готовят к космосу.

Отправившись в виртуальное путешествие на орбиту, дети узнали, на каких космических кораблях летают космонавты и сколько времени занимает полет от космодрома до Международной космической станции. Попав на МКС, школьники





Четвероклассники с большим интересом рассматривали карту звёздного неба и карту созвездий, делились своими мыслями, и соревновались на знание названий звёзд, созвездий и планет.

Полученную информацию школьники закрепили в своих творческих работах, которые украсили библиотечную выставку «В космос, прямо к звёздам».

Центральная детская библиотека города Полярный (ЗАТО Александровск)

предоставила детям возможность почувствовать себя настоящими космонавтами. Воспитанники детского сада № 4 из группы «Юнги» совершили увлекательное путешествие по просторам Вселенной. Во время космического путешествия, юные читатели узнали, что самыми первыми космонавтами-испытателями были животные – обезьянки, собаки, а самым первым человеком, покорившим космос, стал Юрий Гагарин.

На вопрос библиотекаря о том, что нужно для того, чтобы стать космонавтом, ребята ответили, что нужно хорошо учиться, много читать и быть физически здоровым. Дети познакомились с удивительной, редкой и опасной профессией космонавта.



Чтобы уделить внимание своей спортивной подготовке ребята с удовольствием поучаствовали в физической минутке. Узнав, что космонавт должен быть начитанным и умным, дети отправились в библиотечное космическое пространство, совершив путешествие по книгам о космосе.

В Отделе семейного чтения «Семья» центральной детской библиотеки города Полярный (ЗАТО Александровск) юные читатели выполнили задания «космического» кроссворда и отгадали загадки. В ходе мероприятия ребята узнали много интересных фактов о космосе и астронавтах. Завершилась встреча просмотром фильма о жизни на космической станции.

В Городской детской библиотеке «Мир Детства» города Снежногорска (ЗАТО Александровск) для учащихся 9 «Д» класса школы № 269 прошел урок патриотизма «Знаете, каким он парнем был!».

Библиотекарь рассказала школьникам о мировом значении первого полета человека в космос. Ребята посмотрели видеопрезентацию о Юрии Гагарине и узнали много нового о детских и юношеских годах будущего покорителя космических просторов. О том, как целеустремленный молодой человек упорно шел к своей мечте и стал космонавтом, а также впервые в истории человечества побывал в космическом пространстве.



Юноши и девушки с интересом прослушали историю создания ракеты, вспомнили К.Э. Циолковского – отца космонавтики, который был простым школьным учителем физики.

Сотрудник библиотеки познакомил с фактами биографии С.П. Королёва - главного конструктора и организатора производства ракетно-космической техники.

В ходе мероприятия учащиеся ответили на вопросы викторины «В безбрежном времени Вселенной», просмотрели познавательный мультфильм о жизни Гагарина. Каждый из присутствующих смог взять понравившуюся книгу с книжной выставки «Космонавт № 1 - Юрий Гагарин», работающей на абонементе отраслевой литературы «Хочу всё знать!»



В Городской детско-юношеской библиотеке города Апатиты состоялась театрализованная викторина «Нас ждут космические дали».

Ребята узнали о безграничности космического пространства, смелости человеческой мысли и отважности тех людей, которые готовили полет первого человека за границы

земного притяжения.

О первом космонавте Земли Ю.А. Гагарине, его подвиге, о космических объектах – кометах, астероидах, метеоритах, ребятам рассказала «инопланетянка» птица Говорун.

Первая «бабушка-космонавт» Баба-Яга загадала ребятам космические загадки, злой инопланетянин Крыс хотел отнять у ребят все конфеты и кошельки, но простудился в космосе и ребята его просто прогнали, показав силу своих легких!

Веселый Карлсон подготовил детей для полетов в космос, проведя специальную тренировку на координацию движений и вестибулярный аппарат.



В Библиотеке семейного чтения города Апатиты для студентов Апатитского политехнического колледжа прошла интеллектуальная игра «Космонавтика – звездная Одиссея», подготовленная в форме телевизионной передачи «Своя игра».

Юноши и девушки, разделившись на команды, отвечали на разнообразные вопросы, появляющиеся на большом экране, и зарабатывали баллы. Компетентное

жюри оценивало ответы и определило победителей.

Для учащихся 2-х классов сотрудники Центра культуры и досуга ЗАТО Видяево подготовили интересное и познавательное медиа-путешествие «На звездных и земных орбитах».

Юные участники мероприятия узнали, как осуществилась древняя мечта людей – совершить полет к звездам.

Демонстрация слайдов медиапрезентации помогла ребятам погрузиться в таинственный мир космоса. А просмотр фрагментов фильмов о жизни Юрия Гагарина, о старте космического корабля «Восток» - дополнили рассказ ведущего.

В завершение встречи дети поучаствовали в викторине «Удивительный мир космоса», успешно ответив на нелегкие вопросы о Солнечной системе.

Выставка рисунков «Мы рисуем космос» объединила художественные творения участников медиа-путешествия.

В программе мероприятий **Кандалакшской городской библиотеки №2** был сделан акцент на интерактивные книги центра «Books компания». Необычные издания помогли ребятам узнать о теории Большого взрыва, галактике «Млечный путь» и многих других интересных фактах о космосе. Дети с интересом познакомились с макетом Солнечной системы, посмотрели познавательный видеоролик, побывали на параде планет.



На мастер-классе участники встречи с удовольствием смастерили ракеты.

Дошкольникам в библиотеке было предложено совершить виртуальное путешествие в космос. Мероприятие получилось ярким и познавательным и завершилось

конкурсами и играми.

Сотрудники **Кандалакшской городской библиотеки №3** пригласили своих маленьких читателей в медиапутешествие «Меж звёзд и галактик». Демонстрация видеороликов и специальное освещение - создали иллюзию полета в космическом корабле. Рассказ библиотекаря дополняли музыкальные композиции. После интересной беседы ребята смотрели на ночное небо, знакомились со звёздами, созвездиями и легендами об их возникновении. В конце мероприятия участники снова «вышли в открытый космос», совершили массу открытий и вдоволь налюбовались нашей прекрасной галактикой.

Для школьников библиотекари провели познавательный урок «Шаг во Вселенную».

Встреча началась с необыкновенного полета меж звезд в необъятной Вселенной. Ребята познакомились с основными вехами развития космонавтики, поговорили о спутниках, первых космонавтах, совершили небольшое путешествие на космодром Байконур и наблюдали за стартом космического корабля «Союз».



Детская библиотека № 3 города Кандалакши предложила своим читателям стать участниками познавательной программы «Путешествие к звёздам».

Дошкольники получили первые представления о космическом пространстве, звёздах и планетах, космическом корабле, познакомились с собаками-космонавтами Белкой и Стрелкой, с первым космонавтом Юрием Гагариным. Закончилась встреча просмотром мультфильма «Космическая одиссея».

В **Центральной детско-юношеской библиотеке города Кандалакши** открылась «Школа юных космонавтов».

Чтобы пройти обучение участники мероприятия разделились на 2 команды. В процессе игры ребята должны были пройти пять испытаний под названиями: «Сильные! Ловкие! Быстрые!», «Экзамен», «Запуск ракеты», «Почини ракету», «Включи мозги!». За успешно-пройденные задания команды получали звезды.

После подведения итогов и определения победителей дети просмотрели небольшой видеосюжет о космосе.



В Беломорской сельской библиотеке прошли несколько мероприятий.

Для детей детского сада была проведена игра-путешествие "Вместе навстречу звёздам".

Младшие школьники приняли участие в познавательной программе "Первый в открытом космосе". В ходе мероприятия ребята ответили на вопросы космической викторины, познакомились с книжной выставкой "Через тернии к звёздам" и поучаствовали в мастер-классе по изготовлению магнитов.

Для всех желающих в библиотеке была организована фото-зона, где каждый мог сфотографироваться в скафандре.

Читатели Городской библиотеки-филиала №2 города Кировска совершили путешествие по

неизвестным планетам: «Скоростная», «Поиграйка», «Загадочная» и «Звездная»! Ребята учились держать равновесие, участвовали в игре «Земля-космос», отвечали на скорость названия планет, отгадывали цепочку загадок, собирали звезды с закрытыми глазами.

В Кировской городской детско-юношеской библиотеке-филиале № 1 ребята из оздоровительного лагеря совершили увлекательный экскурс в историю освоения космического пространства.

Школьники узнали о тяжёлом военном детстве Юрия Гагарина, его первых шагах к космосу, историческом полёте на корабле Восток-1. Мероприятие



сопровождалось чтением фрагментов из книги Юрия Нагибина «Рассказы о Гагарине», красочными слайдами, документальными кадрами запуска первого космического корабля «Восток» с Гагариным на борту. Дети дружно разгадали «Загадки из космоса» и проделали физические опыты.

В заключение встречи ребята поучаствовали в викторине, разделившись на 2 команды.

Ковдорская центральная детская библиотека подготовила целый комплекс мероприятий в рамках акции «Вместе навстречу звездам».



Совместно с городским дворцом культуры библиотекари провели квест-игру «Поехали» для учащихся 4-х классов. В ходе мероприятия дети путешествовали по разным станциям и выполняли различные задания: отвечали на вопросы викторин, показывали пантомиму, расшифровывали текст и т.д.



Для читателей среднего школьного возраста прошёл познавательный час «Звёздный сын Земли». Ребята с интересом познакомились с первым космонавтом, его биографией и подвигами. Завершением встречи стала познавательная викторина.

Для первоклассников сотрудники библиотеки подготовили час познаний и открытий «Гагарин - первый космонавт Земли».

Во время игрового путешествия к звёздам ребята познакомились с биографией Юрия Алексеевича, просмотрели фрагменты из документальных фильмов, посвящённых ему.

Дети окунулись в исторический экскурс космонавтики, узнали о великих ученых-конструкторах, инженерах, первом полете человека в космос, о создании искусственного спутника Земли. Большой восторг вызвал показ настоящей еды современных космонавтов.

Участники игры-путешествия «На звёздных и земных орбитах» совершили увлекательное путешествие по просторам Вселенной. Юные читатели побывали на планетах: «Альфацентавра», «Звездалия», «Марс», «Понималия», «Луна и Земля». Перед «полётом» дети прошли целый ряд серьёзных испытаний доказали свою силу, выносливость и хорошую физическую подготовку.



В Секторе детского чтения центральной районной библиотеки города Ковдора прошла космическая неделя под названием "Впереди всегда Гагарин".

Воспитанники детских садов «Рябинушка» и «Мишутка» отправились в космическое путешествие вместе с Незнайкой. Вместе с библиотекарями с героем любимейшей сказки Николая Носова дети, побывали у истоков развития космонавтики, присутствовали при запуске первого спутника,

познакомились с четвероногими «космонавтами».

В ходе путешествия дошколята дружно разгадали кроссворд, ответили на космические загадки, восстановили заданные стихотворные строки, ответили на вопросы викторины «На чем летают сказочные герои».



Завершила встречу фотосессия «Наши звёзды».

Для читателей из дома престарелых и инвалидов прошел час познания и творчества « Тропой Гагарина». Участники мероприятия познакомились с первым космонавтом Земли, узнали о его детстве, любви к небу, о том, как он приближался к своей заветной мечте, шаг за шагом двигаясь вперёд навстречу к звёздам. Продолжила встречу экскурсия на борт космического корабля «Восток», где вместе с Юрием Гагариным гости библиотеки отправились в виртуальный библио-полёт.

Для воспитанников детского сада «Сказка» прошла познавательная игра-путешествие «Меж звезд и галактик».

Рассказ библиотекарей сопровождался красочной презентацией «С мечтой о космосе». В ходе беседы дошколята узнали, что наша планета называется Земля, познакомились с космическими телами - планетами, метеоритами, кометами, услышали об удивительных открытиях в космосе, о первом спутнике и полете Ю.А. Гагарина, о высадке человека на Луну, современных космических станциях и полетах к Марсу.

В ходе игры ребята, как юные конструкторы, моделировали космическую технику и собирали из конструктора космических пришельцев, побывали на параде планет Солнечной системы.

Кульминацией дня стала фотосессия «Веселый космодром».



В Библиотеке-филиале №2 н.п. Ёнский состоялось несколько мероприятий, приуроченных ко Дню космонавтики и авиации.

Встреча под названием «Галерея великих космонавтов «Они были первыми» была посвящена Юрию Гагарину и Алексею Леонову.

Для учеников 1-4-х классов была проведена игра «Космолёт зовёт в полёт». Дети прошли предполётные испытания, проверили свою выносливость, внимательность, смекалку, знание Солнечной системы.

Час-портрет «Навсегда первый» познакомил юных читателей библиотеки с интересными фактами из биографии Ю.А. Гагарина.

Игра «В космические дали» помогла проверить физическую подготовку посетителей библиотеки, их смекалку и способность быстро принимать решения.



В Кольской центральной детской библиотеке для младших школьников прошел гагаринский урок «Дорога к звездам».

Ребята изучили Солнечную систему, узнали особенности всех ее планет, рассмотрели, как выглядят метеориты, астероиды и кометы, поговорили о работе астрономов, познакомились с историей освоения космоса и с первыми космонавтами. Для дошкольников был подготовлен и проведен час познания «Космос: время больших перемен». Во время

мероприятия дети узнали много нового о космосе, астронавтах и ученых-конструкторах – изобретателях ракет и спутников. Фильм о жизни на космической станции дополнил рассказ библиотекаря.

На занятиях по занимательной астрономии «Удивительный мир космоса» библиотекарь рассказал малышам о Солнечной системе и о бескрайних просторах космоса. Дошкольники с интересом слушали о звездах, кометах, астероидах и метеоритах, отгадывали космические загадки и рисовали по точкам ракету, придумывали своего инопланетянина.

На абонементе библиотеки была организована космическая игротека «Тайны Вселенной».

Для учащихся Кольского транспортного колледжа сотрудниками Кольской межпоселенческой библиотеки было проведено медиа-путешествие «Через тернии к звездам». Электронная презентация рассказала студентам о жизни и деятельности великих людей: К.Э. Циолковском, С.П. Королеве, Ю.А. Гагарине.

С интересом молодые люди посмотрели видеоролики «ГЛОНАСС-технологии» и «Энциклопедия конструкторов», познакомились с литературой об истории развития космонавтики.

В Информационно-досуговом центре Кольской межпоселенческой библиотеки для учащихся СОШ №2 г. Колы прошла презентация книги «7 великих побед в космосе и еще 42 события отечественной космонавтики, которые важно знать».

Во время мероприятия ребятам был представлен интерактивный плакат с информацией о первом луноходе, первой орбитальной станции «Мир», искусственных спутниках, видеоролики о первооткрывателях космоса.



Для воспитанников Кольского детского сада №4 прошло литературно-познавательное занятие.

Малыши познакомились с замечательной книжкой Маргариты Погореловой «Кто такой Гагарин?», благодаря электронной презентации отправились в путешествие вместе с первым космонавтом и узнали, какие планеты есть в Солнечной системе и как они расположены.

В завершение мероприятия дети создали красочную Солнечную систему в технике пластилинографии и приняли участие в веселой фотосессии.

Для воспитанников группы «Речецветик» детского сада № 47 г. Колы состоялся увлекательный квест.

Сделав разминку для космонавтов, и разделившись на две команды, юные путешественники отправились в полет. Ребят ждало целое приключение - 4 станции, где приходилось, и отгадывать загадки на космическую тему, и собирать ракету из геометрических фигур, и решать головоломки и искать недостающие детали. За каждое выполненное задание участники получали изображение одной из планет Солнечной системы.

В космическое путешествие отправились ученики начальных коррекционных классов Кольской СОШ № 2.

Совершив путешествие, ребята узнали о первых космонавтах, животных, которые побывали в космосе. Дети увидели, чем занимаются космонавты, что они едят, где спят и как занимаются спортом. В конце мероприятия дети отгадали загадки и посмотрели мультфильмы «Незнайка на луне», «Загадка третьей планеты».

На мастер-классе «Создаем ракету сами» юные читатели смогли создать свои собственные ракеты и украсить их.

В **Минькинской сельской библиотеке-филиале** прошло большое мероприятие, проведенное совместно с работником Дома культуры.

Из рассказа библиотекаря, подкрепленного красочной презентацией, гости узнали много интересных фактов о первом полете человека в космос.

Дополнила мероприятие игровая программа «Космические испытания». Юные астронавты, разделившись на две команды - экипажи космических кораблей, прошли множество интересных заданий.

В **Териберской сельской библиотеке-филиале** для учащихся 8-10-х классов Лодейнинской СОШ состоялся час интересных сообщений «Женское лицо космоса».

Заведующая библиотекой рассказала присутствующим о важнейших датах в истории космонавтики. Сами читатели библиотеки выступили с сообщениями о Ю. А. Гагарине, В.В. Терешковой, С.Е. Савицкой.

С большим азартом ребята ответили на вопросы викторины «Что ты знаешь о космосе».

Для более полного раскрытия темы в библиотеке были организованы книжная выставка, выставка рисунков о космосе и космонавтах, видео-презентация.

Ученики начальных классов Лодейнинской СОШ были приглашены на познавательный час «108 минут и вся жизнь».





Ведущая рассказала детям, как с древности и до наших дней менялись представления людей о Вселенной. Ребята узнали много нового, особенно их удивил тот факт, что Ю.А. Гагарин служил в Мурманской области и очень этим гордился.

В заключение встречи маленькие читатели посмотрели небольшой видеофильм о первом полете человека в космос, и на вопрос ведущей «Кто хочет стать космонавтом?» дружно ответили «Я!».

В Туломской сельской библиотеке-филиале ребят ждали веселые конкурсы: «Собери ракету» и «Срочная инвентаризация».

С большим интересом дети посмотрели электронную презентацию «Космос поразительный и загадочный», разгадали «Космические загадки», ответили на вопросы интеллектуальной викторины, познакомились с книжной выставкой «Созвездие Гагарина».



Сотрудники Урагубской сельской библиотеки-филиала познакомили детей с историей развития космонавтики, расширили свои знания о Вселенной, а затем «отправились» в путешествие по планетам Солнечной системы.

Ребята участвовали в конкурсах, разгадывали кроссворд и успешно отвечали на вопросы викторины. Самым веселым этапом космического путешествия стал конкурс на внимательность «космонавтов».

В ходе мероприятия был проведен обзор детской литературы с выставки книг «Книжная галактика».

В Центральной детской библиотеке поселка Ревда (Ловозерский район) прошла игра-соревнование «Космонавтом быть хочу!» для учащихся 6 «А» класса,

целью, которой стало расширение кругозора учащихся в вопросе освоения космоса. Дети получили возможность в игровой форме испытать свои физические, творческие и интеллектуальные способности.

Библиотекарь пригласила ребят совершить космическое путешествие на другие планеты. Немало испытаний пришлось преодолеть юным космонавтам. Например: надуть воздушный шар; назвать слово, которое не имеет отношения к космосу; сделать самолетики и запустить их с отмеченной линии; пройти по тонкой полоске и не оступиться, перечислить по порядку все планеты Солнечной системы и вспомнить писателей – фантастов. В конце мероприятия ребята ответили на вопросы викторины.



В Детской библиотеке библиотечного объединения поселка Молочный Кольского района прошел литературно-познавательный утренник «Гагарин - 85».

Дети познакомились с историей полётов человека, узнали о Лайке, Белке и Стрелке – первых в мире собаках-космонавтах. Вместе с Буквоежкой и библиотекарём, ребята собрали в рюкзак нужные в космосе вещи и отправились в путешествие на ракете. В космосе маленькие читатели встретились с инопланетянами и охотно ответили на их вопросы о планете Земля. Инопланетяне же поведали детям историю о Маленьком Принце.

В конце концов, маленькие земляне благополучно вернулись из космоса домой в родную библиотеку, где посмотрели отрывок из советского мультфильма «Контакт».



В Мончегорской центральной детской библиотеке был проведен час истории, на который были приглашены ученики пятых классов лицея имени В. Г. Сизова.

Ребята не только узнали немало интересных научных фактов о звездах и строении Вселенной, но и продемонстрировали собственную эрудицию.

Школьники увидели фрагменты документального

фильма о Юрии Гагарине, услышали его голос - письмо, написанное и озвученное им перед полетом и переданное его жене только после его трагической гибели.

Яркое впечатление на участников встречи произвели песня «Знаете, каким он парнем был!» и книги с выставки «Гагарин. Первый навсегда», содержащие много фотографий.

В завершение мероприятия ребята приняли участие в играх «Невесомость» и «Строим ракету».

В Центре семейного чтения города Мончегорска для детей и подростков состоялись онлайн-чтения «Гагаринские чтения. С мечтой о небе...».

О том, как первый космонавт шел к своей мечте, о его детстве, о трудной жизни в годы Великой Отечественной Войны, о любви к небу, рассказали электронные книги Л. Обухова "Как мальчик стал космонавтом", В. Синицына "Первый космонавт", Ю. Нагибина "Рассказы о Гагарине" и другие.

Каждый участник акции после знакомства с электронными ресурсами, имел возможность принять участие в викторине "Первопроходец вселенной" и посмотреть на сайте Национальной электронной детской библиотеки диафильм «Мой тезка Юрий Гагарин».

Для детей дошкольного возраста прошла конкурсная развлекательная программа "Космическое путешествие". Мальчишки и девчонки весело играли, соревновались друг с другом, отвечали на вопросы космической викторины и даже запускали ракету в небо.



В Экологической библиотеке города Мончегорска состоялось виртуальное путешествие «Купол небес полон тайн и чудес» для учащихся 6 «А» класса СОШ 1 имени А. Ваганова.

Школьники узнали о том, что Юрий Гагарин проходил воинскую службу на Северном флоте.

Электронная презентация познакомила ребят с самыми интересными фактами о космосе, а викторина и кроссворд помогли закрепить полученные

знания.

В завершение мероприятия библиотекарем был проведен обзор художественной, научно-популярной литературы о космосе.

Сотрудники Оленегорской центральной детской библиотеки провели для учащихся девятых классов и студентов первого курса Оленегорского горно-промышленного колледжа интерактивную игру «На звездных орбитах», включившую в себя пять тем.

Игра «100 великих рекордов авиации и космонавтики» познакомила юношей и девушек с рекордными достижениями в области космонавтики.

Тема «С именем Гагарина» - помогла участникам поближе узнать значимые вехи жизненного пути первого космонавта Земли.

«Шаг во Вселенную» - познакомила читателей с первым выходом человека в открытый космос, который совершил Алексей Леонов.

Тема «Космические старты» помогла ребятам вспомнить события, ставшие золотыми страницами в истории освоения космоса: первый полет, первый запуск искусственного спутника.

Самой увлекательной для юношества стала игра «Космическая фантастика: что стало реальностью», она объединила самые интересные произведения, авторы которых предсказали появление космических технологий за долго до их воплощения в реальности.



Одним из мероприятий, проведенных библиотекой, стало подведение итогов городского конкурса стенгазет «Сын Земли и звезд», проведенного в рамках акции «Вместе навстречу звездам».

В Городской библиотеке-филиале №9 поселка Никель (Печенгский район) состоялся «Космический КВН», в котором приняли участие воспитанники ГОАУСОН «Печенгский КЦСОН» и участники МООО «Дети ВОВ».

Библиотекари познакомили присутствующих с историей космонавтики, показали театрализованную сценку «Я открыл лунатиков».

Участники МООО «Дети ВОВ» вместе с юными читателями поучаствовали в конкурсной-игровой программе: отвечали на вопросы викторины, читали стихи, собирали «метеориты», играли в весёлые игры и даже побывали в «невесомости» вместе с Бабой Ягой, которая была старшей бортпроводницей волшебного космического корабля.



Читатели Центральной библиотеки поселка Никель (Печенгский район) совершили увлекательную экскурсию в Музей первого космонавта Земли в поселке Корзуново.

Директор музея, Владимир Павлович Замятин, рассказал ГОСТЯМ о некоторых страницах биографии первого космонавта, связанных с периодом службы на Севере и показал интересные экспонаты: паек космонавта, кресло штурмана, тетради, письма, газеты того времени; книжную коллекцию, посвященную

Ю.А. Гагарину, воспоминания матери и брата, жены и сослуживцев по авиаполку о первом космонавте.

Для учащихся 6»Б» класса СОШ №3 в библиотеке прошёл познавательный час «Звёздный сын Земли».

Ребятам была продемонстрирована презентация «20 век - век космонавтики», сопровождавшаяся рассказом о том, как зарождалась тема освоения космоса, кто стал её прародителем, какую дату можно считать началом космической эры.

Особое внимание на мероприятии было уделено Ю.А. Гагарину. Ребята узнали о биографии космонавта, увидели фрагменты видео-записи первого полёта, интервью с Ю.А Гагариным.

Детская библиотека-филиал №3 города Заполярный (Печенгский район) провела для своих читателей ряд мероприятий.

Для первоклассников состоялся познавательный час «Космос вчера, сегодня, завтра». Ребята погрузились в таинственный мир космоса: познакомились с людьми, благодаря которым человек осуществил свою заветную мечту полететь в космос; определили, какими качествами характера должен обладать космонавт; вспомнили название планет и узнали об искусственных спутниках нашей планеты.

Для учащихся вторых и третьих классов прошли часы космонавтики под общим названием «Он к звёздам первым проложил дорогу», где ребятам рассказали о Юрии Гагарине и его историческом путешествии.

Ученики 4-х классов вместе с библиотекарем читального зала совершили медиапутешествие под названием «На звёздных орбитах», где исследовали крошечную для космоса, но такую огромную и важную для человека Солнечную систему. Дети узнали, какие планеты входят в нашу Солнечную систему и изучили особенности каждой. Ребята активно участвовали во всех мероприятиях, задавали много интересных вопросов – о космических пространствах за пределами пояса Койпера, необычных объектах вроде чёрных и белых дыр и многом другом и делились своими знаниями о космосе.



В краеведческом отделе для юных читателей библиотеки состоялась беседа-портрет «Гагарин в Заполярье». Сотрудник отдела рассказала школьникам как в



Библиотекарь рассказала о детских и ученических годах первого космонавта, о страницах его трудовой биографии, о первом самостоятельном полете в Саратовском аэроклубе.

Ребята узнали, что после окончания Оренбургского военно-авиационного училища имени К. Ворошилова, Ю.А. Гагарин служил на Кольском полуострове и, что в настоящее время в п. Сафоново создан музей первого космонавта Земли.

Центральная городская библиотека города Полярные Зори провела в Комплексном центре социальной адаптации населения информационный час «Первый в космос».

Много интересных фактов узнали читатели о Юрии Гагарине, а закрепить полученную информацию помогла викторина.



В **Центральной детской библиотеке города Полярные Зори** состоялся познавательный час «Они были первыми!».

Библиотекарь пригласила учащихся 4 класса в увлекательное путешествие по страницам истории освоения космоса в нашей стране.

Юные читатели узнали о запуске искусственного спутника Земли и о гениальном советском учёном С.П. Королёве. Ребятам было интересно узнать, что первыми, кто полетел в космос, были собаки, которые

проходили полноценную подготовку перед тем, как оказаться за пределами воздушного пространства. Особое внимание библиотекари уделили личности Юрия

Алексеевича Гагарина и показали присутствующим видеоклип, посвященный первому космонавту.

Участники мероприятия поучаствовали в игре «Полёт», отгадали космические загадки и прошли испытания, чтобы стать настоящими космонавтами. Весело прошёл конкурс пантомимы «Посадка на чужой планете», в которой ребята с помощью мимики и жестов объясняли различные фразы.

Для учеников первых классов СОШ №3 прошла познавательно-развлекательная программа «Путешествие в космос».

Во время мероприятия детям рассказали о полете первого человека в космос, о звездах и Вселенной, окружающей нас. Для того, чтобы узнать почему бывает день и ночь, ведущий вместе с ребятами провел опыт со свечой и глобусом...

Все вместе маленькие гости библиотеки создали ракету из мозаики и отправились на ней в «космическое путешествие».

Викторина «Созвездие Гагарина», дополненная рассказом библиотекаря о жизни Ю.А. Гагарина и освоении человечеством космоса помогла юным читателям узнать много нового и расширить свой кругозор.

«Своя игра» на тему космоса дала возможность ребятам посостязаться и ответить на вопросы различных номинаций: «Русские космонавты», «Звёзды и созвездия», «планеты».

В заключение ребята с неподдельным интересом просмотрели видеосюжет «Топ – 5 космических угроз»



В Сафоновской городской библиотеке-филиале (Североморский район) прошел цикл увлекательных мероприятий, приуроченный ко Дню космонавтики.

В читальном зале библиотеке была организована тематическая выставка «Открываем космос. От телескопа до марсохода», на которой были представлены интересные факты из истории праздника, различные виды космических спутников, станций,

кораблей, с помощью которых люди осваивали космос.

Выставка фотопортретов «Они были первыми» дала возможность познакомиться с портретами храбрецов, покоривших космос.

Для учащихся четвертых классов был проведен краеведческий час «Гагарин и Север».

В ходе мероприятия ребята узнали о прохождении службы первого космонавта, в Заполярье, а так же совершили виртуальную экскурсию по дому-музею Ю.А. Гагарина, расположенному в поселке Сафоново. Сотрудниками библиотеки специально для мероприятия были подготовлены буклеты «Юрий Алексеевич Гагарин и Север».

Для учащихся пятых классов прошел познавательный час «Люди тянутся к звездам».

В рамках встречи дети узнали историю освоения космоса, познакомились с именами выдающихся ученых и конструкторов, космонавтов и летчиков-испытателей.

В Центральной городской библиотеке имени Леонида Крейна города Североморска для разных категорий читателей состоялась «КОСМическая неделя в библиотеке».

Учащимся ДМЦ им. В. Пикуля было предложено сыграть в игру «Космос далекий и близкий». Дети отправились в увлекательное путешествие в космические дали, используя свое воображение и фантазию. Ребята приняли активное участие в викторине «Что мы знаем о космосе?», решали интересные ребусы и проверяли свои знания в игре «Космический словарь».

Библиотекарь сектора молодежи познакомила школьников с книжной выставкой-инсталляцией «Русский космос», где они смогли найти информацию о людях интересной и бесстрашной профессии - космонавтах; об астрономии со времен древнейших цивилизаций до наших дней; о планетах Солнечной системы, звездах, черных дырах, звездной пыли, кометах, астероидах.

Гостями праздника «Космонавты Земли, разрешите поздравить!» стали посетители дневного отделения ГОАУСО "Комплексный центр социального обслуживания населения ЗАТО г. Североморск". Страницы биографий первопроходцев дороги в космос, совсем не простая жизнь главного конструктора Сергея Королева, работа на орбитальных станциях в наши дни, трудности, с которыми приходится сталкиваться людям, выбравшим себе профессию –космонавт, - все эти темы осветила заведующая сектором взрослого абонемента.

Встреча получилась эмоциональной, живой, ведь ее гости - свидетели тех, очень значимых для страны событий, делились своими собственными воспоминаниями. Не обошли своим вниманием гости и книжную выставку «85 лет в космосе: летопись покорения», и фотозону «Русский космос».



Военнослужащие срочной службы познакомились с историческим портретом «Он со звездами сдружился дальними».

Из медиа-презентации участники мероприятия узнали интересные факты из истории освоения космоса, познакомились с биографией первого космонавта Земли.

Были продемонстрированы отрывки из документальных фильмов о первом полете человека в космос, прозвучали песни и стихи о Юрии Гагарине.

Североморская городская библиотека-филиал №1 провела видео-беседу «Гагарин и Север» для читателей из ГОАУСО "Комплексный центр социального обслуживания населения ЗАТО г. Североморск".

Библиотекарь рассказала присутствующим о жизни Юрия Гагарина – его детстве, юности, учебе, трудной жизни в тылу врага в годы Великой Отечественной Войны, о любви к небу. Завершением мероприятия стала викторина «Меж звезд и галактик».

Интеллектуальное путешествие «Космические первопроходцы» совершили читатели библиотеки вместе с заведующей, напомнившей гостям о ходе исторических событий, которые привели к покорению космоса национальными героями нашего Отечества.

Участники мероприятия обсудили вопросы освоения космического пространства. В интеллектуальной игре «Вопросы-Ответы» попытались сформулировать варианты зарождения жизни на Земле, возможности встречи с инопланетянами и многие другие интересные факты.

Школьники, посетившие библиотеку в канун Дня космонавтики и авиации, отправились в неизведанные космические дали.



Библиотекарь рассказала ребятам о том, как человек покорял космос, об истории создания первых космических кораблей, назвала клички собак, которые побывали в космосе, объяснила, как проходит подготовка к полётам, чем питаются космонавты в невесомости.

В ходе викторины дети уточнили, какая из планет самая яркая, а какая самая холодная, на какой из планет, по мнению ученых,

могла бы существовать жизнь. С большим удовольствием ребята посмотрели видео о жизни астронавтов на космическом корабле.

Для закрепления полученных знаний в конце мероприятия мальчишки и девчонки с увлечением разгадывали предложенный кроссворд по прослушанному материалу.

Североморская детская библиотека-филиал №2 пригласила на гагаринский час «Полет героя» учеников 3 класса МБОУ СОШ №9.

Библиотекарь подготовила для малышей прекрасную презентацию, которая помогла юным читателям погрузиться в удивительный мир космоса.

Дети узнали о том, что первый искусственный спутник Земли, первый полет человека в космос, первая женщина-космонавт, первый выход человека в открытый космос – все это достижения знаменитых россиян.

Принимая участие в конкурсах, ребята вспоминали названия космических терминов, проверяли свои силы в тактильной игре «Что в мешке», нарисовали макет ракеты.